«Павлодар ауданының Кеңес негізгі жалпы білім беру мектебі» 
мемлекеттік мекемесінің  Қамқорлық кеңесі мәжілісінің
ХАТТАМАСЫ №1
Өткізу мерзімі: 18.09.2018
Қатысқандар: Қамқорлық кеңесінің  мүшелері: Маканова Г.К., Тайшикова Г.Ж., Смагулова А.М., Зайцева О.Н., Жуматанов Е.Ж, Каирбаева Ж., Туржанова Г., Аркенова Б.Б.
Педагогикалық ұжым мүшелері: мектеп директоры Молдахметова  А.Ш., директордың тәрбие жөніндегі орынбасары Сергазинова Б.Ж.
Күн тәртібі:
1. Қамқорлық кеңесінің әрекетін ұйымдастырудың нормативтік-құқықтық негіздері.
2. Қамқорлық кеңесінің жұмысын ұйымдастыру тәртібі.
3. Қамқорлық кеңесінің төрайымын, хатшысын сайлау. 
Бірінші сұрақ бойынша мектеп директоры Молдахметова А.Ш.  сөз сөйледі: қазақстан Республикасы білім және ғылым министрінің 2017 жылғы 27 шілдедегі №355 бұйрығы білім беру ұйымдарында қамқоршылық кеңестің жұмысын ұйымдастыру және оны сайлау тәртібінің үлгілік қағидаларын бекіту туралы сәйкес, Қамқорлық кеңес қызметінің міндеттері болып табылады: 
1. Оның жарғылық функцияларын жүзеге асыру кезінде білім беру ұйымдарына көмек көрсету;
2. Білім беру жоспарын табысты іске асыру мақсатында білім беру ұйымына қажетті жағдайлар тудыру;
3. Қаржылық қолдау көрсету, білім беру ұйымының материалдық-техникалық базасын нығайту;
4.  Білім беру ұйымдарын одан әрі дамытуға жәрдемдесу.
ШЕШІМ: Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2017 жылғы 27 шілдедегі №355 бұйрығы  білім беру ұйымдарында қамқорлық кеңестің жұмысын ұйымдастыру және оны сайлау тәртібінің үлгілік қағидаларын бекіту Қамқорлық Кеңестің жұмысының ережелері мен міндеттері негізгі алынады.
Екінші сұрақ бойынша тәрбие жөніндегі орынбасары Сергазинова Б.Ж. сөз алды. Ол Қамқорлық кеңесінің мүшелеріне Кеңестің жұмысына қатысты өзінің қөзқарасын айтып, қамқорлық кеңестің отырысына нұсқаларын ұсынды. Қамқорлық кеңесінің жұмысын ұйымдастыру тәртібін оқыды. ШЕШІМ: Қамқорлық Кеңесінің жұмыс жоспары бекітілсін.
Үшінші сұрақ бойынша мектеп директоры Молдахметова А.Ш. сөйледі: Қамқорлық кеңесінің жұмысын үйлестіру үшін кеңес мүшелеріне Төрайымын және хатшысын  сайлау туралы өтінішпен жүгінді.  Қамқорлық кеңесінің төрайым лауазымына Тайшикова Г.Ж.,  Қамқорлық кеңестің хатшысына Смагулова А.М. ұсынды. 
Дауыс берілді: бірауыздан
Дауыс бермегендер: жоқ
ШЕШІМ:  Тайшикова Г.Ж. кандидатурасы Қамқорлық Кеңесінің төрайымы лауазымына, Смагулова А.М. Қамқорлық Кеңесінің хатшысы лауазымына тағайындалсын.


Қамқорлық кеңесінің төрайымы:                    Тайшикова Г.Ж.
                                           Хатшы:                     Смагулова А.М.
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Протокол №1
заседания Попечительского совета

Дата проведения: 18.09.2018
Присутствовали: Члены Попечительского совета: Маканова Г.К., Тайшикова Г.Ж., Смагулова А.М., Зайцева О.Н., Жуматанов Е.Ж, Каирбаева Ж., Туржанова Г., Аркенова Б.Б.
Члены педагогического коллектива: директор школы Молдахметова  А.Ш., заместитель директора по воспитательной работе Сергазинова Б.Ж.
На повестке дня:
4. Нормативно-правовая база для организации попечительского совета .
5. Организация правил работы попечительского совета. 
6. Избрание председателя и секретаря попечительского совета, всвязи с изменением состава. 
По первому вопросу выступал директор школы Молдахметова А.Ш. : согласно приказу №355  министерства образования и науки  Республики Казақстан от  27 июля 2017 года об организации работы попечительского совета, в обязанности попечительского совета входит: 
5.   Осуществляет общественный контроль за соблюдением прав обучающихся и воспитанников организации образования, а также за расходованием благотворительной помощи, поступающих на счет образовательных учреждений; 
6.   Вырабатывает рекомендации по приоритетным направлениям развития организации образования; 
7. Оказание финансовой поддержки , укрепление материально-технической базы учреждения образования. 
8. Помощь в развитии учебного заведения.  
Решение: за основу работу попечительского совета был взят приказу №355  министерства образования и науки  Республики Казақстан от  27 июля 2017 года об организации работы попечительского совета в организациях образования. 
По второму вопросу выступил заместитель директора по воспитательной работе Сергазинова Б.Ж. Речь пошла о работе членов попечительского совета, был зачитан порядок организации работы попечительского совета.  Решение: утверждение плана работы Попечительского совета. 
По третьему вопросу выступал директор школы Молдахметова А.Ш. : для собранной работы Попечительского совета необходимо избрать председателя и секретаря совета. В качестве кандидатуры на должность председателя была представлена Тайшикова Г.Ж., в качестве секретаря – Смагулова А.М.
Проголосовало: единогласно
Не голосовали: нет 
Решение:  Назначить председателем попечительского совета Тайшикову Г.Ж.,  секретарем Смагулову А.М. 

Председатель попечительского совета:                    Тайшикова Г.Ж.
                                           Секретарь:                     Смагулова А.М.



















