
• 02.11. 2022 ж. Заря мектебінде  директордың оқу ісі жөніндегі орынбасары Алинова Г.Ш. «Сабаққа қойылатын заманауи талаптар» тақырыбында мектеп мұғалімдеріне әдістемелік кеңес ұйымдастырылып өткізілді, Алинова Г.Ш мұғалімдерді сабақ сапасына бағыттап, нормативтік құжаттарды басшылыққа алу ұсынылды.
[bookmark: _GoBack]• Кездесу барысында біліктілікті арттыру курстарынан өткен мұғалімдер Усербаева Қ.А., Қалиев Қ.М., Алинов Е.Н., Байтемирова Л.М., Мулькибаева А.Т., Хавихан А., Нұржан Н., Зардыхан Х. курстардың мазмұнымен танысты: фрагменттері. сабақтар, заманауи технологиялар, оқушыларға арналған дәстүрлі емес тапсырмалар. Мектеп мұғалімдеріне оқушылармен жұмыс жасауда жалпы ұсыныстар мен әдістемелік нұсқаулар берілді. Жиналыс топтық форматта өтті, әр топ өз сабағын қорғады.
· 02.11. 2022 года в Заринской школе заместителем директора по УР Алиновой Г.Ш. было организовано и проведено методическое совещание для педагогов школы по теме: «Современные требования к уроку», Алинова Г.Ш.нацелила учителей на качественное проведение уроков, рекомендовала руководствоваться с нормативными документами.
· В ходе совещания учителя, прошедшие курсы повышения квалификации, Усербаева К.А., Калиев К.М., Алинов Е.Н., Байтемирова Л.М., Мулькибаева А.Т., Хавихан А. , Нұржан Н.,Зардыхан Х.ознакомили  с содержанием курсов: фрагментами уроков, современными технологиями, с нетрадиционными заданиями для учащихся.  Педагогам школы были даны общие рекомендации и руководства в работе с учащимися. Совещание было проведено в групповой форме, где каждая группа защищала свой урок. 


