Хабарландыру
Педагогтың бос лауазымына орналасуға конкурс өткізу туралы

Модульдік ИС НОБД жүйесінде техникалық ақау және істен шығу орын алуына байланысты Бірлік ауылы мектебіне педагогтарды ваканттық лауазымдарға қабылдау конкурсы (химия – 9 сағ., биология – 10 сағ., география – 14 сағ., информатика – 11,5 сағ., ағылшын тілі – 16 сағ., тарих – 16 сағ., дене шынықтыру – 2 штаттық бірлік, АӘДБ – 1 бірлік, бастауыш сыныптар – 3 штаттық бірлік, тәрбиеші – 1 бірлік, педагог-психолог – 1 бірлік, оқу ісі жөніндегі директордың орынбасары – 1 бірлік, тәрбие ісі жөніндегі директордың орынбасары – 1 бірлік) қағаз түрінде өткізіледі.
Конкурсқа қатысушылардан қажетті құжаттарды 14 тамызға дейін Павлодар қаласы, Толстой көшесі, 22 мекенжайы бойынша аудандық білім бөліміне (әдістемелік кабинет № 3) тапсыруларыңызды сұраймыз.
15 тамызда Бірлік ауылы мектебіне педагогтарды ваканттық лауазымдарға қабылдау конкурсы өткізіледі.
Байланыс телефоны: 87474226169

                                             Объявление
О проведении конкурса на занятие вакантной должности педагога
[bookmark: _GoBack]
В связи с технической неисправностью и сбоем в системе модуля ИС НОБД конкурс по приему педагогов на вакантные должности в школу села Бірлік (химия – 9 ч, биология – 10 ч, география – 14 ч, информатика – 11,5 ч, английский язык – 16 ч, история – 16 ч, физическая культура – 2 штатные единицы, НВТП– 1 единица, начальные классы – 3 штатные единицы, воспитатель – 1 единица, педагог-психолог – 1 единица, заместитель директора по учебной работе – 1 единица, заместитель директора по воспитательной работе – 1 единица) будет проводиться в бумажном формате.
Просим всех участников конкурса предоставить необходимые документы в районный отдел образования (г. Павлодар улица Толстого 22, 
методкабинет № 3) до 14 августа. 
15 августа состоится конкурс по приему педагогов на вакантные должности в школу села Бірлік. 
Контактный телефон: 87474226169
