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«Герои живут рядом с нами» - под таким названием 7 февраля прошло мероприятие в Луганской СОШ, посвященное 75 – летию со дня Победы  в Великой Отечественной войне. В актовом зале школы собрались приглашенные гости – дочери ветеранов  Кузьменко Нина Прокопьевна, Прищепная Екатерина Яковлевна, Бейфус Нина Викторовна, дитя войны Аушакимова Кенже Жумановна, а также педагогический коллектив и учащиеся школы. 
Учащиеся школы подготовили трогательные номера, посвященные  военной тематике: читали стихотворения, пели песни о войне, танцевали танцы под песни военных лет. Всех присутствующих порадовали своими выступлениями гости праздника Кузьменко Нина Прокопьевна, Бейфус Нина Викторовна, Прищепная Екатерина Яковлевна и воин – интернационалист преподаватель НВП Турдыбаев Баходир Режепович.  В ходе мероприятия учащимся старших классов были торжественно вручены приписные билеты сотрудником акимата Луганского сельского округа, членом партии  «Нур Отан» Якуба Ирина Ивановна. 
Война страшна во всех своих проявлениях, но подвиг всех сражавшихся в те страшные годы не должен быть забыт. Учащиеся школы прониклись атмосферой мероприятия, смогли расширить свои представления о страшных тяготах военных лет и по – новому взглянуть на свое детство в нашей многонациональной процветающей стране. 
Завершилось мероприятие исполнением песни «День Победы» и приятной беседой за чашкой чая в школьной столовой. 
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