
Информация по единому классному часу на тему «Адалдық сағаты»
В ГУ «Луганская средняя общеобразовательная школа 
[bookmark: _GoBack]Павлодарского района»

10 февраля  2020 года  в 11.00 часов в школе  проведен единый классный час на тему «Адалдық сағаты»     
       В школе  проведен  классный час с участием  члена попечительского совета  Кенжебаевой С.К   и участкового инспектора Казбековым С.Т
Выступающие акцентировали  внимание учащихся  на добропорядочности каждого гражданина  нашей страны, призывали  следовать формуле: «Добропорядочность - это духовный стержень нации, норма жизни общества. Молодежь - базовая движущая сила будущего Казахстана» и что первоочередной задачей в борьбе с коррупцией является формирование антикоррупционного мировоззрения и правосознания, честности и добропорядочности.
Безупречным примером  демонстрировать высокие стандарты поведения. Приводили примеры из жизни героев книг, фильмов и своей жизни.  Говорили о честном и добросовестном отношении к  труду не только своему, но и других людей, например, в школе к труду техперсонала, работников столовой и т.д.
 Направили внимание учащихся на то, что каждый  из детей в будущем  станет успешным, если будет хорошо учиться, набираться знаний, развиваясь и учиться на протяжении всей жизни.

