
	Отчёт по проведению мероприятий направленные на профилактику потребления снюса в ГУ «Луганская СОШ Павлодарского района»
с 27 января  по 10 февраля 2020г


	[bookmark: _GoBack]В ГУ  Луганская СОШ  была  проведена школьная линейка, среди учащихся 1 и 2 смены на тему – «Опасность и последствие употребления СНЮС» а так же  организована информационно-разъяснительная  профилактическая работа на тему «Беда, которую несут снюсы» среди учащихся 7-11 классов заместителем директора по воспитательной работе Сыздыкпаевой А.К.,Сарсенбаевой Ж.А и  сотрудником полиций майора Казбековым С.Т
           Во время мероприятия сотрудники  полиций довели до учащихся информацию о последствиях снюса, которую зам. директора по ВР  в виде памятки представила на интерактивной доске.
Организовали и  провели спортивные соревнования  с участием родителей «Мы за ЗОЖ» (массовые заезды на санях, лыжах, коньках, массовые зимние игры и т.д.) 
Организована книжная выставка по профилактике никотин содержащих веществ на тему: «Помоги сказать себе НЕТ!»
Проведен  круглый стола на тему: «Не ломай свою судьбу» среди учащихся 8-11 классов общеобразовательных школ
Проведено  анкетирование среди населения и школьников «Знаешь ли ты о вреде и последствиях употребления никотин содержащих смесей?» 
Педагог-психолог школы Баймагамбаева Светлана Табысовна  выступила на родительском собраний  на тему «Опасность и последствие употребления СНЮС»
       А так же среди обучающихся 7-11 классов классными руководителями был проведен классный час на тему: «Что такое СНЮС и чем он опасен?».
Задачей этих мероприятии являются следующие пункты:
- повысить информационность подростков о вреде снюса ;
- выделить свойства снюса и его влияние на организм, в частности, на организм подростка;
- выявить причины, побуждающие подростка попробовать снюс;
- формировать негативное отношение к употреблению снюса;
- осознание проблемы через ситуацию.
     А так же нами была  принята эстафета от  Ефремовской СОШ на тему «Мы за ЗОЖ», которую мы провели для коллег и учащихся нашей школы и  затем передали коллективу и учащимся Розовской СОШ.


Исполнитель : ЗДВР Сыздыкпаева А.К




