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                                   Делай добро, и оно к тебе вернется!

        В КГУ «Луганская СОШ Павлодарского района» с 1 августа по 30 сентября проводилась республиканская акция "Дорога в школу". Цель благотворительной акции «Дорога в школу» - это оказание  помощи детям из малообеспеченных, многодетных семей, детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей и профилактика не посещаемости школы по социальным причинам.
       За отчетный период с 1 августа по 30 сентября   проведены следующие мероприятия:
- составлен план работы по школе
- в фойе школы оформлен стенд о ходе проведения акции
- руководителям магазинов (расположенным на микроучастке школы) направлены обращения «О проведении общереспубликанской благотворительной акции «Дорога в школу» с просьбой об оказании спонсорской помощи в рамках проведения акции
- организован пункт приема канцелярских товаров и школьных принадлежностей «Добрые руки»:
-были проведены рейды в целях профилактики безнадзорности и беспризорности, эксплуатации детского труда.
     В рамках акции ПК «Луганск» в лице Кузьменко Петра Петровича, ИП «Малыш», ИП «Шупенев», ИП «Динара», коллективом школы были собраны денежные средства,одежда и школьные принадлежности  в помощь нуждающимся детям из малообеспеченных семей, учащимся из неблагополучных, многодетных семей.
Ведется информационное освещение о ходе акции «Забота» на школьном сайте.
Проводится профилактическая работа школьных прогулов, контрольное посещение неблагополучных семей. Количество детей, не охваченных всеобучем, не было выявлено.
Постоянно оказывается спонсорскую помощь  ПК Луганск и коллектив школы учащимся из остронуждающихся семей.
[bookmark: _GoBack]     Хочется от коллектива школы выразить слова благодарности всем, принявшим участие в акции, ведь благотворительность – дело благое. Помните все: «Добро, которое вы делаете, возвращается к вам троицей!» 

Заместители директора по воспитательной работе
 Сыздыкпаева Айнагуль Каирбековна
Сарсенбаева Жансая Абдурахимовна 

image1.jpeg




