Информация по проведению акции Областного проекта 
«ЭКО boom» 
в КГУ «Луганская СОШ Павлодарского района» 
                                            
[bookmark: _GoBack]Цель акции – формирование экологической культуры учащихся, на основе трудового, духовно-нравственного развития личности через совместную деятельность учащихся, родителей, педагогического коллектива в озеленении. Создание школьной традиции в посадке растения – очистителя воздуха от загрязнений, символа жизни и роста детей в школе, которая является вторым домом ребенка, где он, первоклассник, будет проводить большую часть своей жизни в течение 11 лет.
Участники акций: учащиеся 1 классов
В сентябре месяце прошла акция «Сад будущего»
До начала нового учебного года администрацией школы составлен  план-схема «Сада будущего», а также предоставлен перечень необходимого инвентаря, посадочного материала и т.д.
1 сентября первоклассники совместно с классными руководителями  высадили саженцы ели.
В течение 11 лет первоклассники совместно с вожатой  будут проводит работу по уходу за растениями, уход производится согласно графику дежурства.
Акция «Утилизация использованных батареек и изделий из ПВХ»
      Цель акции – на практике показать ход действия рациональной утилизации использованных батареек и изделий из ПВХ, уменьшить вред, причиняемый природе и здоровью людей неправильной утилизацией опасных отходов (батарейками и изделий из ПВХ), а также проведение информационно-просветительской работы с помощью социальной сети Интернет о последствиях сжигания использованных батареек и изделий из ПВХ, либо их выброса в природу. Сформировать знания и навыки по утилизации и переработки опасных бытовых отходов. 
Участники: учащиеся 1-4 классов       
В октябре месяце 2020 года в КГУ «Луганская СОШ Павлодарского района» стартовала акция по сбору пластиковых крышек «Твори добро» проекта «Эко Бум». В этой акции приняли участие учащиеся начальных классов. Под руководством классных руководителей, а также старшой вожатой учащиеся собрали 220 пластиковых крышек разных размеров. Полученные средства хотят потратим на помощь нуждающимся учащимся из малообеспеченных семей.
В каждом классе  начальных классов установлена пластиковая тара для их сбора. Начиная собирать крышечки, ребята узнают много нового: о видах пластика, о процессе переработки..
Делиться добром- не сложно. Сам человек от участия в акции ничего не теряет, ведь раньше крышки бы просто отправлялись в урну с мусором, он вносит вклад в общее доброе дело.
Крышки от пластиковых бутылок могут принести пользу не только окружающих среде, но и благотворительным фондам. Ученики и родители собрали 10 пятилитровых бутылок и  батареек , после сбора батареек и изделий из ПВХ, школа организовала вывоз и сдачу содержимого контейнеров в пункт приёма отработанных батареек и изделий из пластика. Наши ученики собирают крышки постоянно. Внутри школы проводится мониторинг количества учащихся, принявших участие в акции, и количества батареек от каждого класса. Акция продолжается.
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