
Торжественная церемония аттестатов выпускникам 2021г в КГУ «Луганская СОШ» отдела образования Павлодарского района, управления образования Павлодарской области
        В Луганской СОШ 14 июня прошла  торжественная  церемония аттестатов  выпускникам 9 и 11 классов 2021 года. Мероприятие прошло с соблюдением  мер санитарной безопасности; с обеспечением масочного режима; с соблюдение дистанции не менее 1-1,5 метра между участниками мероприятия, а так же  на территории и в здании школы были нанесены разметки; было организовано участие не более одного из родителей или законных представителей.
       На торжественной линейке присутствовали гости меценат, председатель 
ПК «Луганск» Кузьменко П.П и корреспондент газеты «Нива» Галчун Ольга Анатольевна , секретарь газеты «Нива» Шаяхметова  Куралай  Алимхановна.
      Кузьменко Петр Петрович за хорошие результаты по ЕНТ выпускникам 11 класса вручил денежные премии в размере  20.000т.
     Аттестат с отличием получили 3 учащихся 9 б класса Кузьменко Александр, Кусаинова Фарида, Сарайкин Владислав .
     Выпускники от педагогов школы получили  музыкальное поздравление ,песню исполнил учитель казахского языка и литературы  Эгамбердиев Алишер Эгамбердиевич.
     Многим выпускникам вместе с аттестатом были вручены грамоты за успехи в учёбе и активное участие в общественной жизни класса и школы.  Благодарственные письма администрации школы получили родители, которые все эти годы были рядом со своими детьми, оказывая школе посильную помощь и поддержку, принимая участие во всех значимых для неё делах.
    Благодарственным  письмом  за активное участие в жизни школы была награждена председатель Попечительского совета Степанова Марина Викторовна.
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