«Мемлекеттік тіл - менің тілім»
       В Луганской школе Неделю  Языков открыли торжественной линейкой
«Мемлекеттік тіл - менің тілім». В празднично оформленных кабинетах с высказываниями великих людей о значении языка, рисунками учеников младших классов. Учителями  английского, казахского, русского языка на мероприятиях и уроках говорилось о том, что в Казахстане живёт более 130 народов, и язык каждого уникален. Интерес к родному языку, стремление к совершенному владению его письменной и устной формами всегда характеризует культурного человека. Нет такой сферы общения, где бы не требовалось хорошее владение языком и умение пользоваться этим бесценным даром, завещанным нам предками.
  «Язык – выдающееся достижение народа и его неотъемлемый и неотделимый признак. Развитие языка целиком и полностью связано с развитием национальной культуры, и в этом плане язык выполняет свою общественную функцию».  
       Классными руководителями были проведены классные часы  «Язык мой – друг мой». Цель классного часа воспитывать любовь и уважение к языкам народов РК, формировать навыки речевого общения.
       Никто не рождается, умея произносить слова. Каждому нужно учиться говорить, чтобы сообщить о себе, чтобы передать просьбу или другую информацию, чтобы узнать об истории и современных открытиях, в конце концов, чтобы жить среди людей. Во многих классах вспомнили легенду о Вавилонской башне.
      Подводя итоги во время классных часов, учащиеся пришли к выводу: глубина и душевность человеческих контактов зависит от правильности, уместности слов и выражений, от манеры обращения, интонации голоса, употребления жестов и мимики.
        Каждый ответственный учитель, проводя своё мероприятие, преследовал единые цели и задачи: содействие гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию, уважение к традициям и языкам других народов, формирование у детей, подростков подлинного интереса к чтению высокохудожественной поэзии, к чистоте и красоте речи, популяризация искусства художественного чтения, развитие навыков публичных выступлении,
взаимопонимание и сплочённость среди коллектива,воспитание патриотизма и дружелюбия.
     После проведения недели все пришли к выводу о том, что хорошее знание языка и развитие родного языка, умение пользоваться выразительными средствами иностранных языков – самая лучшая опора для каждого человека. Каждый язык чрезвычайно богат, гибок и красив по своему. Настанет время - и оно не за горами- языки станут изучать везде и всюду, и знание нескольких языков станет само собой разумеющимся
        Знание языков необходимо как воздух и вода. Изучение языков требует серьезного и ответственного отношения. Для дальнейшего процветания и развития нашего государства знание трех языков казахского, русского и английского - обязательно. Охотно верится, что после таких внеклассных мероприятии у учащихся школы будет лишь одно желание, чтобы в мире мирно жили, чтобы с детства все дружили, чтобы братьями росли, дети матери — Земли.
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