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В Луганской школе в рамках международной акции  «16 дней против насилия» согласно плану  проведены ряд меропритии.  
Основной целью акции является ознакомление широких слоев населения с проблемой бытового насилия,  информированность женщин о своих правах, профилактика правонарушений, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений и полный охват лиц, состоящих на профилактическом учете  и склонными к совершению насилия в отношении женщин.
      Отметим, что социальная акция «16 дней против насилия в отношении женщин» – ежегодная международная кампания, которая начинается 25 ноября, в Международный день борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин, и продолжается до 10 декабря – Дня прав человека.
     В течении акции  в школе были организованы беседы и классные часы, во время которых полицейские и волонтеры провели разъяснительную работу. Основной частью акции стало посещение проблемных семей и лиц, состоящих на учете  ВШК. В целях повышения правовой грамотности граждан, в рамках мероприятия предусмотрена организация работы «горячей линии» телефона доверия, с участием администрации и педагога-психолога школы. А так же проводились такие мероприятия как: педагогом-психологом школы Баймагамбаевой Светланой Табысовной и заместителем директора   по воспитательной работе Сыздыкпаевой Айнагуль Каирбековной  проводились открытые беседы с учащимися под рубрикой "Обращайтесь! Поможем!». Для учащихся среднего звена педагог-психолог организовала тренинг на тему "Ненасильственное детство". Классными руководителями 1-11 классов проведены классные часы на тему: «Каждый ребенок имеет право на ненасильственное детство! В ходе классного часа учащимся были показаны видеоролики  и презентации  по профилактике насилия и жестокого обращения среди несовершеннолетних. С родителями школы организован семинар-тренинг на тему  «Ненасильственное детство!». Продолжена  профилактическая работа в этом направлении.
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