
«Днем защитника Отечества» - праздник мужества, отваги, 
доблести и чести!»

Очень важный в мае мы праздник отмечаем,
                                                                            «Днем защитника Отечества» его мы называем                                              Праздник мужества, отваги, доблести и чести,
                                                                          И любви к своей стране, прекраснейшей на свете!

                                                                                                   
       В Луганской школе ежегодно отмечается «День защитника Отечества», один из самых  замечательных праздников нашей страны. 
      «День защитника Отечества» служит, главным образом, символом памяти и уважения истории Казахстана, героев, которые имели мужество встать на защиту своей Родины. Этот день всех тех, кто защищал, защищает и будет защищать наше Отечество. У защитников Отечества всегда была нелегкая судьба. 
       В нашей школе звучали поздравления  в адрес мальчиков и мужчин, независимо от возраста и службы в армии. Эта традиция объясняется тем, что каждый представитель сильного пола способен встать на защиту Родины, если возникнет такая необходимость.  Классными руководителями были проведены праздничные мероприятия, классные часы  посвященные этой дате. Вожатой школы Ефремовой Еленой Васильевной 4 мая в 5 –х классах совместно с классными руководителями  Оразовой Айгерым Зейнуллаевной и Захаровой Юлией Леонидовной проведен турнир, посвященный Дню защитника Отечества. Учащиеся отвечали на вопросы турнира, выполняли задания на военную тематику. Мероприятие проведено на должном уровне. Учителями физической культуры были проведены «Веселые старты» среди учащихся начальных классов. Где учащиеся могли продемонстрировать свою ловкость, стойкость, уверенность и мужество.
      Сегодня, знакомя детей с этим праздником, мы воспитываем в них чувство патриотизма, развиваем в них чувство гордости за свою страну. Это повод напомнить детям, что в мирное время одна из главных задач - защищать и оберегать своих родных. Это возможность поговорить с детьми о качествах, которые обязательно должны быть у каждого мужчины – это мужества, смелость, отвагу, доблесть и честь. 
     И конечно в стороне не остались учащиеся начальных классов, классные руководители и воспитатели класса предшкольной подготовки, миницентр готовились с малышами к этому празднику: рассматривали иллюстрации на данную тематику, собирали пазлы  «Военные профессии и техника», и мастерили поделки для наших пап, провели познавательные классные часы для ребят.

Поздравляем наших пап, дедушек и мальчиков с Днем  защитника Отечества! 
Желаем здоровья, благополучия и мирного неба!

Заместитель директора по воспитательной работе 
Луганской школы Сыздыкпаева Айнагуль Каирбековна
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