
«Славьтесь деды, одержавшие Великую Победу!»
      Май - время замечательных праздников и добрых дел.9 мая - самый Святой праздник для нашей страны, праздник «со слезами на глазах».
      В нашей  Луганской школе прошли мероприятия, посвященные празднованию 77-летию годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Праздничные мероприятия проводились в форме тематических часов, классных часов, бесед, уроков памяти, уроков мужества, акции, челленджа, встреч с детьми ветеранов. 
     Ценность  таких мероприятий актуальна в наши дни как никогда. Важно сохранить память о войне, помнить, какой  дорогой ценой, досталась победа.
     Накануне праздника ,4 мая, по доброй, многолетней традиции педагоги, воспитанники и родители нашей школы встречали детей ветеранов Великой Отечественной войны. Активными участниками этой встречи стали учащиеся 7 и 11 класса. Классными руководителями Тезекбаевой Салтанат Оразбаевной и Тусуппаевой Умут Оразбаевной проведена встреча с Прищепной Екатериной Яковлевной, которая является дочерью  ветерана Великой Отечественной войны. Во время встречи она рассказала ребятам много интересного и познавательного. Ребята с удовольствием слушали Екатерину Яковлевну, которая очень много рассказала о войне. Концертная программа подготовленная учащимися стала кульминацией всех предшествующих мероприятий ,и, несомненно, имел большое значение в формировании духовно-нравственных ценностей, патриотических чувств учащихся. Ученик 9 класса Коцерюба Александр  исполнил  песню «Журавли».
Библиотекарем школы Гребенкиной Наталей Егоровной организована выставка, посвященная ко Дню Победы и проведена акция «Никто не забыт, ничто не забыто» по сбору вещей ветеранов Великой Отечественной войны
[bookmark: _GoBack]А так же волонтерами школы был организован челлендж «Забота» по оказанию помощи одиноко проживающим на территории нашего  села Луганск.
    И завершающим событием всех праздничных мероприятий является, ставшее уже  традицией, возложение цветов и венков к обелиску.
С  Днем  Победы, дорогие друзья!
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