Объявления  конкурса 
на должность учителя русского языка и литературы 

1. КГУ «Луганская средняя общеобразовательная школа» отдела образования Павлодарского района, управления образования Павлодарской области.
1. Учитель русского языка и литературы.
1. Образование  высшее, можно без опыта работы,  без категории.
1. Должностная инструкция   учителя русского языка и литературы
	Осуществляет:
– Осуществляет обучение и воспитание обучающихся с учетом специфики преподаваемого предмета, проводит уроки и другие учебные занятия в закрепленных за ним по распределению учебной нагрузки классах, обеспечивает во время занятий надлежащий порядок и дисциплину.
- Реализует применяемые в школе учебные образовательные программы в соответствии с учебным планом, собственным поурочным планом и расписанием занятий; использует при этом разнообразные приемы, методы и средства обучения.
- Обеспечивает уровень подготовки обучающихся, соответствующий требованиям государственного образовательного стандарта.
- Выполняет правила и нормы ОТ и ТБ, противопожарной защиты, обеспечивает охрану жизни и здоровья обучающихся в период образовательного процесса.
- Оперативно извещает руководство школа о каждом несчастном случае, принимает меры по оказанию первой доврачебной помощи.
- Вносит предложения по улучшению и оздоровлению условий проведения образовательного процесса, а также доводит до сведения заведующего кабинетом, руководства обо всех недостатках в обеспечении образовательного процесса, снижающих жизнедеятельность и работоспособность организма обучающихся.
- Проводит инструктаж обучающихся по безопасности труда на учебных занятиях с обязательной регистрацией в классном журнале или журнале регистрации инструктажа.
- Ведет в установленном порядке классную документацию, осуществляет текущий контроль посещаемости и успеваемости обучающихся по принятой в школу системе, выставляет оценки в классный журнал и дневник обучающегося, своевременно представляет администрации школа отчетные данные.
- Участвует в установленном порядке в итоговой аттестации обучающихся.
- Допускает в установленном порядке на занятия представителей администрации школа в целях контроля и оценки деятельности педагога.
- Соблюдает устав и Правила  трудового распорядка, иные локальные правовые акты.
- Соблюдает законные права и свободы обучающихся.
- Готовится к проведению занятий, систематически повышает свою профессиональную квалификацию, участвует в деятельности методических объединений и других формах методической работы, принятых в школе.
- Участвует в работе педагогического совета школа и совещаниях, проводимых администрацией.
- Дежурит по школе в перерывах между занятиями в соответствии с графиком дежурств, а также за 20 минут до начала и в течение 20 минут по окончании своих уроков.
- Проходит периодические медицинские обследования.
- Соблюдает этические нормы поведения в школе, быту, общественных местах, соответствующие общественному положению учителя.
 Не допускает проведения занятий, сопряженных с опасностью для жизни и здоровья обучающихся и работников школы с извещением об этом заместителя директора по УВР.

1. Размер должностного оклада 173 215  тенге.
1. Место проведения конкурса Павлодарская область, Павлодарский район, село Луганск, улица Тәуелсіздік 43 КГУ «Луганская средняя общеобразовательная школа» отдела образования Павлодарского района, управления образования Павлодарской области.
1.  Сроки подачи и место приема заявок с 01.07.2022 года КГУ «Луганская средняя общеобразовательная школа» отдела образования Павлодарского района, управления образования Павлодарской области. 
1.  Перечень документов, необходимых для участия в конкурсе на должность учителя русского языка и литературы: диплом об образовании, (трудовая книжка, если имеется), удостоверение личности.
1.   Контактные телефоны 8(718) 45 55-022, 87771684180, электронный адрес:  luganskpvl@mail.kz
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