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1. Павлодар облысының білім беру басқармасы, Павлодар ауданы білім беру бөлімінің «Луганск жалпы орта білім беру мектебі»КММ
1. Орыс тілі мен әдебиетпәнінің мұғалімі.
1. Білімі жоғары, еңбек өтілі мен санатының болуы  міндетті  емес.
1. Орыс тілі мен әдебиеті пәнінің мұғалімі міндеттері мынадай::
– Оқытылатын пәннің ерекшеліктерін ескере отырып, студенттерді оқыту мен тәрбиелеуді қамтамасыз етеді, оқу жүктемесін бөлу үшін өзіне бекітілген сыныптарда сабақтар мен басқа да оқу сабақтарын өткізеді, сабақ барысында тиісті тәртіп пен жағымды ахуалды қамтамасыз етеді..
- Мектепте қолданылатын білім беру бағдарламаларын оқу жоспарына, өзінің сабақ жоспарына және сабақ кестесіне сәйкес жүзеге асырады; әр түрлі әдіс-тәсілдерді, әдіс-тәсілдерді және оқыту құралдарын пайдаланады.
- Мемлекеттік білім стандартының талаптарына сәйкес келетін білім алушылардың дайындық деңгейін қамтамасыз етеді.
- Еңбекті қорғау, өртке қарсы қауіпсіздік ережелері мен нормаларын сақтайды, оқу процесінде оқушылардың өмірі мен денсаулығын қорғауды қамтамасыз етеді.
- Әрбір жазатайым оқиға туралы мектеп басшылығына жедел хабарлап, алғашқы медициналық көмек көрсету шараларын жүргізеді.
- Оқу процесін жүргізу үшін жағдайды жақсарту және ол  жөнінде ұсыныстар енгізеді, сонымен қатар оқу процесін қамтамасыз етудегі оқушылардың өмірлік белсенділігі мен еңбек қабілетін төмендететін барлық кемшіліктер туралы кеңсе меңгерушісінің, басшылықтың назарына жеткізеді. 
- Сынып журналында немесе нұсқаулық журналында міндетті түрде тіркелу арқылы оқу сабақтарында білім алушыларға еңбекті қорғау бойынша нұсқама жүргізеді..
- Сынып құжаттамасын белгіленген тәртіппен жүргізеді, мектепте қабылданған жүйе бойынша оқушылардың сабаққа қатысуы мен үлгерімін қадағалайды, сынып журналы мен оқушы күнделігіне бағаларды қойып, есеп беру мәліметтерін мектеп әкімшілігіне белгіленген мерзімде тапсырады.
- Белгіленген тәртіпте білім алушылардың қорытынды аттестациясына қатысады.
- Мұғалімнің қызметін бақылау және бағалау мақсатында белгіленген тәртіппен мектеп әкімшілігінің өкілдеріне сабаққа қатысуға мүмкіндік береді.
- Жарғы мен еңбек тәртібін, басқа да жергілікті құқықтық актілерді сақтайды.
- Білім алушылардың заңды құқықтары мен бостандықтарын құрметтейді.
- Сабаққа дайындалады, кәсіби шеберлігін жүйелі түрде жетілдіреді, әдістемелік бірлестіктердің қызметіне және мектепте қабылданған басқа да әдістемелік жұмыс түрлеріне қатысады.
- Мектептің педагогикалық кеңесінің жұмысына және әкімшілік өткізетін отырыстарға қатысады.
- Кезекшілік кестесіне сәйкес сабақ арасындағы үзіліс кезінде, сондай-ақ сабақтардың басталуына 20 минут қалғанда және сабақтар аяқталғаннан кейін 20 минут ішінде мектепте кезекшілік жасайды.
- Мерзімді медициналық тексерулерден өтеді.
- Мұғалімнің әлеуметтік мәртебесіне сәйкес мектепте, үйде, қоғамдық орындарда өзін-өзі ұстаудың этикалық нормаларын сақтайды.
 ОӘБ жөніндегі директордың орынбасарының хабарламасымен оқушылар мен мектеп қызметкерлерінің өмірі мен денсаулығына қауіп төндіретін сабақтарды өткізуге жол бермейді.
1. Міндеттік жалақы көлемі  173 215  тенге.
1. Сайыстың өтетін орны Павлодар облысы, Павлодар ауданы, Луганск ауылы, Тәуелсіздік көшесі 43 Павлодар облысының білім беру басқармасы, Павлодар ауданы білім беру бөлімі «Луганск жалпы орта білім беру мектебі» КММ
1. Өтініштерді қабылдау және беру 2022 жылдың 1 шілдесінен басталады Павлодар облысының білім беру басқармасы, Павлодар ауданы білім беру бөлімі «Луганск жалпы орта білім беру мектебі» КММ
1. Орыс тілі мен әдебиеті мұғалімі лауазымына орналасуға конкурсқа қатысу үшін қажетті құжаттар тізімі: білімі туралы диплом, (бар болса еңбек кітапшасы), жеке куәлік.
1.   Байланыс телефоны 8(718) 45 55-022, 87771684180, электрондық мекен-жайы:  luganskpvl@mail.kz










