ПАМЯТКА
по профилактике распространения вирусных заболеваний
для организаций образования    

С целью профилактики среди обучающихся распространения вирусных заболеваний, в том числе коронавируса, управлениям образования областей, городов Нур-Султан, Алматы и Шымкент, отделам образования городов и районов, организациям образования совместно с органами и организациями здравоохранения необходимо провести комплекс профилактических мероприятий в ученических и педагогических коллективах, а также среди родительской общественности.    
Министерство образования и науки Республики Казахстан РЕКОМЕНДУЕТ:    
1) руководителям органов и организаций образования:  
[bookmark: _Hlk32592320]- составить план мероприятий по профилактике вирусных заболеваний, в том числе коронавирусной инфекции в организациях образования (работать по приказу МЗ РК № 466 от 11.09.2013 г.); 
- обеспечить информирование всех обучающихся, педагогов и родителей о симптомах вирусной инфекции, в том числе коронавирусной инфекции, а также о мерах профилактики и действиях при подозрении на коронавирусную инфекцию;  
- проводить разъяснительную работу по профилактике вирусных заболеваний среди родителей на официальных сайтах органов и организаций образования;
- разработать механизм действий сотрудников объектов образования при выявлений лиц с подозрением на коронавирусную инфекцию;  
- обеспечить соблюдение санитарных требований в организациях образования (коридоры, фойе, кабинеты, лаборатории, актовые и спортивные залы), при необходимости соблюдение усиленных требований: режим проветривания, режим кварцевания, режим уборки, питьевой режим,  а также увеличить количество проводимых влажных уборок техническим персоналом организации образования;
- проведение санминимума для персонала по применению дезинфицирующих средств и подготовке рабочих растворов с приглашением санитарных врачей.
 - принять меры по обеспечению организации образования необходимым количеством мыло-моющих изделий и дезинфицирующих средств;  
- проводить ежедневный обход медработникам классов для контроля состояния заболеваемости детей вирусными инфекциями (замер температуры, визуальный осмотр);
- в период эпидемии и вспышек вирусных инфекций рекомендуется отменить кабинетную систему обучения, чтобы ученики одного класса на протяжении всего дня оставались в одной и той же классной комнате;
- обеспечить временную изоляцию обучающихся и воспитанников в случаях выявления больных с подозрением на коронавирусную инфекцию, при отсутствии условии предусмотреть организацию помещении под изолятор;
- организовать масочный режим (ношение масок медицинскими работниками, педагогами при контакте с заболевшим ребенком; сотрудниками пищеблока при раздаче пищи детям) (на время карантина);
- запретить допуск больных сотрудников к работе с обучающимися и воспитанниками (на время карантина);
- выпустить санитарный бюллетень «Вирусная инфекция», «Коронавирусная инфекция», разместить информацию на видных местах организаций образования (на время карантина);
[bookmark: _GoBack]- при необходимости по согласованию с органом здравохранения отменять занятия в отдельных группах, классах, во всех организациях образования в соответствии с приказом управления.
2) учителям и классным руководителям:
- вначале каждого урока проводить визуальный осмотр обучающихся на выявление признаков недомогания у ребенка; 
- в случае недомогания ребенка на уроке оповестить медицинского работника организации  образования и сообщить родителям; 
- проводить разъяснительную работу по профилактике вирусных заболеваний среди родителей в чат-группах социальных сетей;
- усилить меры по соблюдению обучающимися гигиенических норм;
- проведение тематических классных часов на тему профилактики вирусной инфекции, коронавирусной инфекции, о мерах профилактике и действиях при подозрении на коронавирусную инфекцию, создание информационных уголков;
Кроме того, рекомендуется ограничить проведение массовых общешкольных и внеклассных мероприятий, а также общешкольных и классных родительских собраний.
3)  родителям необходимо оградить ребенка от мест массового скопления людей. В случае недомогания не отправлять ребенка на занятия в школу и обратиться в поликлинику по месту жительства.
При отмене занятий/уроков: 
При совпадении даты проведения уроков с праздничными днями, с актированными днями из-за погодных условий, с введением карантина вследствие эпидемических и пандемических заболеваний, темы уроков/цели обучения необходимо объединять/компоновать с близкими/родственными темами/ целями по учебному предмету, изучать за меньшее количество часов на уроках до или после указанных дней с учетом интеграции. При этом дополнительно часы не выделяются. 
В журналах темы объединенных уроков указываются в одной строке. Данные изменения не влияют на заработную плату учителей, учебные часы считаются выполненными. 
Рекомендуется вынести более легкие цели на объединенных уроках, не планировать проведение письменных работ. 
На основании приказа руководителя организации образования данные изменения отражаются через техническую поддержку электронных журналов.
