[bookmark: _GoBack]В районе  с 20 мая по 20 июня 2020 года объявляется республиканская акция «БАРЛЫҒЫ БАЛАЛАР ҮШІН», посвященная Международному дню защиты детей. В акции могут принять участие дети дошкольного и школьного возраста, студенческая молодежь, представители государственных органов, педагогической, родительской общественности, бизнес структур, неправительственных организаций, СМИ и др.
 Цель акции – объединение усилий государственных структур, общественных, неправительственных, международных организаций, бизнес-кругов, СМИ в привлечении внимания общества к вопросам реализации государственной политики в интересах детей и обеспечения их прав. 
Республиканская акция должна стать напоминанием общустве о необходимости особой заботы  о КАЖДОМ РЕБЕНКЕ независимо от национальности, пола, вероисповедания, социального статуса и места жительства. Особое внимание будет уделено детям, оставшимся без попечения родителей, детям с ограниченными вохможностями, из малообеспеченных семей. 
Предлагается проведение Акции по тематическим блокам, каждый из которых включает в себя проведение мероприятий, посвященных детям. 
Лозунг «Все лучшее – детям» является основополагающим принципом при проведении всех правздничных мероприятий. 
Так, давайте все вместе примем активное участие в акции и подарим детям незабываемый праздник!
