 «Забота о детях – право и обязанность родителей»

Каждый ребёнок имеет право на уровень жизни и условия,  необходимые для полного физического, психического и духовного развития.
Эти условия должны обеспечить ребёнку его родители или лица их заменяющие, организации образования и государство, но в первую очередь эта обязанность родителей. 
В Кодексе Республики Казахстан «О браке (супружестве) и семье»
закреплены права и обязанности родителей или лиц, их заменяющих. 
· Родители имеют равные права и несут равные обязанности в отношении своих детей.
· Родители обязаны заботиться о здоровье своих детей.
· Родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей.
· Родители имеют преимущественное право на воспитание своих детей перед всеми другими лицами. Родители, воспитывающие ребенка, несут основную ответственность за обеспечение в пределах своих способностей и финансовых возможностей условий жизни, необходимых для его физического, психического, нравственного и духовного развития.
· Родители обязаны обеспечить получение детьми среднего образования. Учитывая мнения детей, имеют право выбора образовательного учреждения и формы обучения.
· Родители являются представителями своих детей и выступают в защиту их прав и интересов в отношениях с любыми физическими и юридическими лицами, в том числе в судах, без специальных полномочий.
Родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей. грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей. Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.
Дети – наше будущее! И то, как мы воспитаем их, в каких условиях вырастим, будет определять будущее нашей страны, народа и нашу старость. Понимая всю важность этого вопроса, государство стоит на страже интересов ребёнка. Создан Комитет по охране прав детей, Детские представительства по защите прав детей, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Но усилия государства не должны оставаться односторонними, и каждый родитель, взрослый человек, должен понимать свою ответственность перед государством, обществом и перед самими детьми за их воспитание, условия жизни, соблюдение и гарантию их прав.
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