ДАРЫНДЫ БАЛАЛАРҒА – ТАЛАНТТЫ ҰСТАЗ
Білім беруді дамытудың инновациялық орталығы жас педагогтердің шығармашылық әлеуетін дамыту және өзін-өзі танытуы үшін жағдай жасау, мұғалімдердің білім беру жүйесін жетілдіруге белсенді кәсіби көзқарасын қалыптастыру мақсатында қашықтық форматында 2021 жылғы 27, 28 сәуір күндері «Дарынды балаларға – талантты ұстаз» республикалық педагогикалық олимпиадасының облыстық кезеңін өткізді. Олимпиадаға  47 жас педагог қатысты.

Олимпиаданының нәтижесінде ауданының жас мамандар жүлделі орынға ие болды. Жаратылыстану-математикалық бағыты бойынша I орынға иеленген №1  Чернорецк ЖОМ-нің химия және биология мұғалімі Сыздыкова Салтанат Куандыковна, психологиялық-педагогикалық бағыт бойынша ІІІ орын иеленген Кеңес НЖББМ- нің педагог-психологі Сыздыкова Айза Жумабаевна.      
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ТАЛАНТЛИВЫЙ УЧИТЕЛЬ – ОДАРЕННЫМ ДЕТЯМ

 
С целью создания условий для развития творческого потенциала и самореализации молодых педагогов, формирования активного профессионального отношения учителей к совершенствованию системы образования Инновационным центром развития образования       в дистанционной форме  27,28 апреля  2021  года  был проведён  областной  этап  республиканской  педагогической олимпиады  «Талантливый учитель – одаренным детям». В олимпиаде приняли участие  47 молодых педагогов.
Среди победителей и наши молодые учителя района. По естественно-математическому направлению I  место заняла Сыздыкова Салтанат Куандыковна, учитель химии и биологии Чернорецкой  СОШ №1,  психолого-педагогическому направлению ІІІ место заняла  педагог-психолог  Кенесской ООШ  Сыздыкова Айза Жумабаевна.      
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