«English for Jastar» – тамаша мүмкіндік

«Nur Otan» партиясы жанындағы  «Jas Otan» Жастар қанатының ұйымдастыруымен ауылдық мектеп оқушыларына ағылшын тілін тегін оқытатын «English for Jastar» жобасына Заря жалпы білім беру мектебінен Кумарев Ярослав Анатольевич, Кеңес негізгі жалпы білім беру мектебінен Карамбаева Асемгуль Нурлановна, Шақат жалпы орта білім беру мектебінен Оришевский Даниил Валерьевич  мұғалімдері қатысып, «Jas Otan» Жастар қанатының төрағасы Н. Жетпісбаевтың алғыс хаттарымен марапатталды.  
Жоба Мемлекет басшысының тапсырмасы шеңберінде іске асып жатқан үштілділікті енгізу жөніндегі ауқымды бағдарламаны қолдау бағытында дайындалған. Тікелей үйлестірушісі – «Жас Отан» Жастар қанаты. Басты мақсат –  оқушылардың ағылшын тілін меңгеру деңгейін арттыруға және қарым-қатынас машығын жақсартуға көмектесу.  
Жобаны  іске асыру ағылшын тілі деңгейін арттыруға, тілдік кедергіні еңсеруге және шет тілдерін үйренуге деген ынтаны арттыруға ықпал ететін болады, бұл елдің бәсекелестік басымдығының факторы ретінде адами капиталдың сапасын жақсартуға мүмкіндік береді. 


"English for Jastar" - отличная возможность
 В проекте  «English for Jastar», организованном молодежным крылом  «Jas Otan» при партии «Nur Otan»  приняли участие Кумарев Ярослав Анатольевич из Заринской общеобразовательной школы, Карамбаева Асемгуль Нурлановна  из Кенесской основной общеобразовательной школы, Оришевский Даниил Валерьевич из Шакатской средней общеобразовательной школы. Участники были награждены благодарственными письмами председателя Молодежного крыла «Jas Otan» Н. Жетпісбаева.  
Проект подготовлен в поддержку масштабной программы по внедрению трехъязычия, реализуемой в рамках поручения Главы государства. Непосредственный координатор - молодежное крыло «Jas Otan».  Главная цель-помочь учащимся сельских школ повысить уровень владения английским языком и улучшить навыки общения. Реализация проекта будет способствовать повышению уровня английского языка, преодолению языкового барьера и повышению мотивации к изучению иностранных языков, что будет способствовать повышению качества человеческого капитала как фактора конкурентного преимущества страны. 




