«Павлодар қаласының "Жас  Дарын " мамандандырылған
мектебі» ММ  мен Павлодар облысының Павлодар ауданының білім беру бөлімі арасындағы өзара ынтымақтастыққа  байланысты және тұрақты жұмыс істейтін семинар  жоспарына сәйкес «Жас дарын» мамандырылған мектебінің оқу ісі бойынша мектеп директорының орынбасары  Жұлдыз Кантаевна Альменова  « Жас маман мектебінің жұмысын ұйымдастыру » тақырыбында семинар өткізді.
Семинар барысында еңбек жолын жаңа бастаған педагогтардың бойында жоғары кәсіби мұраттарды, тұрақты даму мен өзін-өзі дамыту қажеттіліктерін қалыптастыру мақсатында мұғалімдердің біліктілігін арттыру жүйесі бойынша  жұмыс жоспарымен  таныстырды .
Семинарға Павлодар ауданының мектептерінен 23 мұғалім қатысты.



В рамках взаимного сотрудничество между специализированной школой «Жас Дарын» г. Павлодара и отделом образования Павлодарского района  подписан меморандум и согласно плану  работы постоянных семинаров                              15 ноября  2021 года  заместителем директора школы по учебной работе «Жас Дарын»  Альменовой Жулдыз Кантаевной проведен семинар для  заместителей директоров школ, учителей  школ района на тему «Организация работы школа молодого учителя».
В мероприятии приняли участие 23 учителя школ Павлодарского района.
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