27 декабря 2021 года состоялась новогодняя елка от имени акима района. В мероприятии приняли участие 100 учащихся в возрасте от 9 до 13 лет из числа социально-уязвимых слоев населения.
В связи с карантинными ограничительными мерами согласно рекомендациям Министерства образования и науки Республики Казахстан  в связи с COVID-19 Новогодние елки проходят в онлайн формате. 
С соблюдением строгих санитарных норм на красочно украшенных машинах была организована персональная доставка новогоднего подарка Дедом Морозом и Снегурочкой и торжественное вручение подарка от имени акима района.  
Учащиеся активно приняли участие в красочных карнавальных костюмах рассказывали стихи, пели песни Деду Морозу и Снегурочке, также ребята пообещали в новом году прилежно учиться.
Мероприятие  получилось захватывающим, увлекательным и  запоминающим для детей.


2021 жылдың 27 желтоқсанында аудан әкімінің атынан жаңа жылдық шырша өтті. Іс-шараға 9 жастан 13 жасқа дейінгі халықтың әлеуметтік осал топтары қатарынан 100 оқушы қатысты.
Карантиндік шектеу шараларына байланысты Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрлігінің ұсынымдарына сәйкес COVID-19-ға байланысты жаңа жылдық шыршалар онлайн форматта өтуде.
Санитарлық нормаларды қатаң сақтай отырып, әдемі безендірілген машиналарда Жаңа жылдық сыйлықты Аяз Ата мен Ақшақардың дербес жеткізуі және аудан әкімінің атынан салтанатты түрде сыйлық табыстау ұйымдастырылды.
Оқушылар түрлі-түсті карнавал костюмдеріне белсене қатысты, Аяз Ата мен Ақшақарға өлең айтып, ән айтты, сондай-ақ балалар жаңа жылда тыңғылықты оқуға уәде берді.
[bookmark: _GoBack]Іс-шара балалар үшін қызықты, қызықты және есте қаларлық болды.
