Новый год – это не просто праздник, это чудо для каждого ребенка. 
В связи с карантинными ограничительными мерами согласно рекомендациям Министерства образования и науки Республики Казахстан  в связи с COVID-19 Новогодние елки проходят в онлайн формате. 
24 декабря 2021 года в 11:00 ч. состоялось новогодняя елка от имени Президента. В мероприятии приняли участие 4 учащихся в возрасте от 9 до 13 лет.
С соблюдением строгих санитарных норм на красочно украшенных машинах была организована персональная доставка и торжественное вручение  новогоднего подарка от имени Президента.  
Подарочный набор от имени Президента Республики Казахстан состоял их книги, мягкой игрушки, поздравительной открытки, сладкого подарка, денежного сертификата на сумму 165 900 тенге.
Учащиеся встретили гостей в карнавальных костюмах и рассказали стихи, пели песни с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Жаңа жыл-бұл жай ғана мереке емес, бұл әр бала үшін керемет.
Карантиндік шектеу шараларына байланысты Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрлігінің ұсынымдарына сәйкес COVID-19-ға байланысты жаңа жылдық шыршалар онлайн форматта өтуде.
2021 жылғы 24 желтоқсанда сағат 11:00-де Президент атынан жаңа жылдық шырша өтті. Іс-шараға 9-13 жас аралығындағы 4 оқушы қатысты.
Қатаң санитарлық нормаларды сақтай отырып, түрлі-түсті безендірілген машиналарда Президенттің атынан дербес жеткізу және жаңа жылдық сыйлықты салтанатты түрде тапсыру ұйымдастырылды.
Қазақстан Республикасы Президентінің атынан сыйлық жинағы 165 900 теңге сомаға кітаптар, жұмсақ ойыншықтар, құттықтау ашық хаттары, тәтті сыйлықтар, ақшалай сертификаттардан тұрды.
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