Региональным учебно-методическим центром дополнительного образования «Ертіс дарыны» 27 января 2022года в онлайн формате проведен областной этап республиканского конкурса «М. Макатаев оқулары».   
Цель мероприятия: пропаганда среди школьников произведений казахского поэта-лирика Мұқағали Мақатаева, воспитание у подрастающего поколения любви к поэзии, эстетического вкуса, выявление поэтического дарования. 
Конкурс проводился по трем направлениям: «Айтып өткен ақында арман бар ма?» – выразительное чтение наизусть стихотворений поэта; «Жыр эстафетасы» - чтение наизусть поэм «Аққулар ұйықтағанда», «Райымбек, Райымбек», «Алтай – Атырау»; «Көкірегімде жыр сәулесі маздайды...» – выступление юных поэтов.
В направлении «Көкірегімде жыр сәулесі маздайды...» удостоен  диплома ІІІ степени – учащийся 9 класса Ямышевской СОШ Павлодарского района Төлеу Қыдырәлі. Поздравляем.

"Ертіс дарыны" өңірлік қосымша білім беру оқу-әдістемелік орталығы 2022 жылғы 27 қаңтарда онлайн форматта "М.Мақатаев оқулары"республикалық конкурсының облыстық кезеңін өткізді.   
Іс-шараның мақсаты: оқушылар арасында Мұқағали Мақатаевтың қазақ өлеңін насихаттау, өскелең ұрпақты поэзияға, эстетикалық талғамға, ақындық дарынға тәрбиелеу. 
Байқау үш бағыт бойынша өтті "" ақынның арманы бар ма?"–өлеңдерді мәнерлеп оқу; "жЫр эстафетасы"-" Аққулар спалғаға"," Райымбек, Райымбек"," Алтай-Атырау"; " Көрегімде жЫр баласы маздай..."- жас ақындардың сөз сөйлеуі.
Бағытта", - делінген хабарламада..."ІІІ дәрежелі дипломмен-Павлодар ауданы Ямышев ЖОББМ 9 сынып оқушысы марапатталды. Құттықтайм
