Заманауи мектепке дейінгі тәрбие  мен оқыту: үрдістері, мәселелері, келешегі»  тақырыбында мектепке дейінгі  тәрбие мен оқыту жүйесінің  педогогтерінің  Республикалық съезі өтті

 	2022 жылдың  25 ақпанында  Көкшетау  қаласында  «Заманауи мектепке дейінгі тәрбие  мен оқыту: үрдістері, мәселелері, келешегі»  тақырыбында мектепке дейінгі  тәрбие мен оқыту жүйесінің  педогогтерінің съезі өтті.  
Съезге әр облыстың өңірлерінен үздік педагогтері, ҚР Білім және ғылым  министрі Асхат Қанатұлы Аймағамбетов қатысты.  
Павлодар облысынан 12 делегация  мектепке дейінгі ұйымдағы  педагогтері қатысты. Павлодар  ауданы «Кемеңгер «Аяла» сәбилер бақшасының тәрбиешілері Арипбаева А.К., Рахимбекова Г.М. съезге қатысты.                                                                                                                                                
Сьезге  қатысушылар арасынан әр өңірдің  педагогтері баяндамаларын оқып және инновациялық технологияларымен  тәжірбие алмасты.                                                  
Оның ішінде өте қызықтысы:  «Интеллектуалдық ойын көрінісі  робототехниканың  мүмкіндігі туралы»,  «Білім берудегі геймификация: оқытудағы ойын тәсілі», Инклюзивті  білім беруде ойын әрекетінің  маңызы», «Мектеп жасына  дейінгі  балаларға ұлттық үстел үсті ойын», «Сөйлеу бұзылыстары бар балаларды оқытудың дәстүрлі емес ойын әдістерінің бірі ретінде мәрмәр тастарды пайдалану»
Пленарлық отырыста көптеген өзекті мәселелер ұсынылып, талданды. Съезд өте жоғары деңгейде өтті, өзімде және әріптестерім де өте әсерлі көңіл- күйде оралдық.

                                                         

