
В Черноярском ясли-саду открыта соляная комната
 	С целью оздоровления воспитанников в Черноярском ясли-саду «Балапан» открыта соляная комната. На эти цели из местного бюджета было выделено 1900,0 тыс. тенге.
В выделеном помещении, установлено специальное оборудование, где все поверхности покрыты солью. Атмосфера помещения, созданная солевыми кристаллами, сопровождаемая приятной музыкой и специальным освещением напоминает морское царство, дарит детям приятные ощущения.
Ребята играют там как в песочнице: лепят куличики, строят соляные башни и пирамиды.
⠀	Лечебный эффект создаётся ионами молекул соли, которые  активизируют обмен веществ и подавляют деятельность болезнетворных бактерий.
⠀ 	Также, галотерапия способствует укреплению нервной системы и улучшению сна. ⠀ 
Родители благодарят детский сад за соляную комнату.  Теперь им не нужно возить своего ребенка   в город на оздоровительные процедуры. 
«Для нас это большая радость - получать процедуру оздоровления детей, не выходя из стен детского сада!» говорит родительница Маныч Е.А. 
Черноярский  ясли-сад посещают 80  детей.























Черноярка сәбилер - балабақшасында тұз бөлмесі ашылды
Черноярка ауылындағы «Балапан» сәбилер – бақшасында тәрбиеленушілерді сауықтыру мақсатында тұз бөлмесі ашылды. Бұл мақсатқа жергілікті бюджеттен 1900,0 мың теңге бөлінді.
Бөлінген бөлмеде арнайы жабдықтармен жабықталған, бөлменің барлық жерлері тұзбен жабылған. Тұзды кристалдармен жасалған бөлменің атмосферасы жағымды музыкамен арнайы жарықтар теңіз патшалығына ұқсайтындай, балаларға жағымды сезімдер сыйлайды.
Балалар құмсалғыштағыдай ойнайды: олар әр түрлі заттарды мүсіндейді, тұз мұнараларымен пирамидаларын салады.
⠀ Емдік әсер метаболизмді белсендіретін және патогендік бактериялардың белсенділігін тежейтін тұз молекулаларының иондарымен жасалады.
⠀ Сондай-ақ, галотерапия жүйке жүйесін нығайтуға және ұйқыны жақсартуға көмектеседі. ⠀
Ата-аналар балабақшаға тұз бөлмесі үшін алғыс айтады. Енді оларға балаларын сауықтыру үшін қалалық орталыққа апарудың қажеті жоқ.
«Балабақша қабырғасынан шықпай - ақ балаларды сауықтыру рәсімін алу біз үшін үлкен қуаныш!» - дейді ата-ана Маныч Е. А.
Черноярка сәбилер-бақшасына барлығы  80 бала барады.

