Согласно  плана    работы  отдела образования  Павлодарского района 14 апреля 2022 года был проведен семинар для учителей истории на тему:
 «Активные формы (методы) работы на уроках истории». С докладом на тему «Методы активного обучения как эффективный способ достижения целей обучения на уроках истории» выступила  методист отдела обарзования Павлодарского района Алигожина Ляззат Кабиденовна. Учителя общеобразовательных школ района: Сарсенова Азиза Еркеновна – учитель истории Чернорецкая СОШ№1 «Применение активных методов обучения на уроках истории», Артыкбаев Даулетбек Калмаханович- учитель истории Заринской СОШ  «Тарих сабағында оқушылардың оқытудың тиімді жолдары», Саттарова Нургуль Айтугановна-  учитель истории Олгинской СОШ «Тарих сабағында қолданатын әдіс-тәсілдер» поделились опытом работы по применению активных форм обучения на  уроках истории. 
Павлодар ауданының білім беру бөлімінің жұмыс жоспарына сәйкес 2022 жылдың 14 сәуірінде тарих пәні мұғалімдеріне арналған семинар өткізілді: "Тарих сабақтарындағы жұмыстың белсенді түрлері (әдістері)".
Павлодар ауданының білім беру бөлімінің әдіскері Алигожина Ляззат Кабиденовна "Тарих сабақтарында оқыту мақсаттарына қол жеткізудің тиімді тәсілі ретінде белсенді оқыту әдістері" тақырыбында баяндама жасады. Ауданның жалпы білім беретін мектептерінің мұғалімдері: Сарсенова Азиза Еркеновна – №1 Чернорецк ЖОББМ тарих пәнінің мұғалімі "Тарих сабағында оқытудың белсенді әдістерін қолдану", Артықбаев Даулетбек Қалмаханович - Заря ЖОББМ тарих пәнінің мұғалімі "Тарих сабағында оқушылардың оқытудың тиімді жолдары", Саттарова Нұргүл Айтуғанқызы - Ольгинка ЖОББМ тарих пәнінің мұғалімі " Тарих сабағында қолданатын әдіс-тәсілдер " тарих сабақтарында оқытудың белсенді түрлерін қолдану бойынша жұмыс тәжірибелерімен бөлісті.
