   
Районные   педагогические чтения

«Опыт. Инновации. Творчество»

01 апреля 2022 года в режиме офлайн  методическим кабинетом  отдела образования района  проведены традиционные  педагогические   чтения «Опыт. Инновации. Творчество»

  Целью большого педагогического форума стало обсуждение эффективных механизмов  повышения качества образования, развития творческого потенциала обучающихся и педагогов.

 В работе педагогических чтении  опытом работы поделились  более 40  учителей-предметников общеобразовательных школ, педагогов дошкольных учреждений  района.

   Педагоги школ ознакомились  с инновационным опытом в организации учебно-образовательного процесса, обсудили актуальные вопросы качества начального, общего среднего образования: проблемы, подходы, перспективы, эффективность формативного оценивания в процессе организации работы, организации эффективной обратной связи между участниками образовательного процесса: учитель - ученик – родитель.

   
Әдістемелік кабинеті дәстүрлі  түрде 2022 жылғы 1 сәуірде  офлайн режимінде «Тәжірибе. Инновация. Шығармашылық» тақырыбында аудандық  педагогикалық оқуларын өткізді.

   Педагогикалық форумның  мақсаты – білім сапасын арттыру, оқушылар мен мұғалімдердің шығармашылық әлеуетін дамытудың тиімді  жолдарың талқылау. 
Жұмыс барысында  жалпы білім беретін мектептерден 40- астам пән мұғалімдері және мектепке дейінгі педагогтар жұмыс тәжірибелерімен бөлісті.

Педагогтер оқу-білім беру үдерісін ұйымдастырудағы инновациялық тәжірибиелермен танысты. Бастауыш, жалпы орта білім беру сапасының өзекті мәселелерін: проблемаларды, тәсілдерді, перспективаларды, жұмысты ұйымдастыру үдерісінде қалыптастырушы бағалаудың тиімділігін, білім беру үдерісіне қатысушылар арасында тиімді кері байланысты ұйымдастыруды талқылады: мұғалім – оқушы – ата-ана.

  
