                                     Информация о проведении акции
                           «Тарихи романдар», «Қазақ қаламгерлері»
                                     в библиотеке Луганской СОШ

       Продвижение книги и чтения является основным направлением в деятельности каждой библиотеки. Библиотека Луганской СОШ в рамках акции «Тарихи романдар» предлагает  читателям  видеопросмотр «Кітап және қаламгер». Цель данного мероприятия: раскрыть особенности исторического развития,  показать жизнь, традиции и обычаи казахского народа, идею моральной целостности казахского национального характера.  
На выставке представлены произведения известных казахских писателей: Ильяса Есенберлина, Абиша Кекилбева, Абдильды Тажибаева. 
        Особенностью исторического жанра  стала задача описания трудной и героической истории казахского народа. Казахские земли слишком часто подвергались нападениям. Наш народ чаще и больше других испытывал притеснения, унижения и страдания. Какие только кровопролитные войны он не пережил. Таких случаев, когда нация оказывалась на грани физического истребления в нашей истории, было много раз. И этот, казалось бы, уничтоженный народ, сохранив за собой огромную территорию между Западом и Востоком все же уцелел. Главная цель произведений - рассказать о прошлом казахского народа, показать реальную историю  борьбы за выживание и сохранение государственной и этнической общности. 
[bookmark: _GoBack]       О жизни и творчестве Ильяса Есенберлина рассказала ЗДВР Сарсенбаева Ж.А.  Она отметила, что Есенберлин - писатель, пробудивший национальное самосознание казахов. Его масштабные исторические полотна об истории Степи не утратили своего значения для современного общества. Ильяс Есенберлин своими романами «Кочевники» и «Золотая Орда» открыл современникам их истоки — ту многовековую традицию Степи, которая сформировала казахов как нацию, создала их духовную и материальную культуру. Ему удалось всколыхнуть в народе чувство чести и достоинства. 
       С творчеством казахского  писателя Абиша Кекилбаева читателей познакомила учитель казахского языка и литературы Тезекбаева С.О. Наиболее известное произведение - это исторический  роман «Плеяды - созвездие надежды», за который автору присуждена Государственная премия Республики Казахстан им. Абая. Писатель  хотел показать, как через сближение двух народов - казахского и русского происходит духовное, политическое и культурное обновление. Благодаря этому произведению мы постигаем свои корни, истоки, учимся любить свою Родину.
        О творчестве  казахского поэта, литературоведа Абдильды Тажибаева  рассказал учитель казахского языка Эгамбердиев А.Э.  Абдильда Тажибаев - один из наиболее почитаемых поэтов. Многие годы плодотворно работал он в жанрах поэзии, драматургии, литературоведения. Абдильда Тажибаев своим творчеством активно участвовал в становлении казахской литературы, в нем отразились и пути развития, ее победы и поражения, ее восхождение и обновление. Тематика поэм А.Тажибаева также многообразна - революция, строительство новой жизни, прошлое народа, многочисленные человеческие судьбы, ветер новой эпохи. 
        Данное мероприятие повышает  интерес  к чтению, к изучению литературного наследия Казахстана,  способствует интеллектуально — духовному развитию подрастающего поколения.
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