Республиканская акция "Одна страна-одна книга" в этом году предлагает к всеобщему прочтению  произведений выдающихся писателей Казахстана - А. Кекилбаева, А. Тажибаева, И. Есемберлина, М. Магауина, А. Алижанова в рамках акции "Тарихи романдар", " Қазақ қаламгерлері».
В библиотеке КГУ"Розовская СОШ" проведена определённая работа: открытый доступ рекомендованой литературы вызвал интерес к чтению исторической литературы, который  знакомит читателей с повестью Ануара Алимжанова «Караван идет к солнцу». 
В центре повести - судьба мальчика-казаха, отец которого пострадал в период культа личности. Но люди колхозного аула поддержали Аскара, он заканчивает школу, университет и летом возвращается в родной колхоз учителем. А.Алимжанов  умело выписывает сложные взаимоотношения людей в ауле, создает запоминающиеся образы умудренного жизнью председателя колхоза Сапара-ага, тетушки Дамеш, юных Аскара, Жомарта, Зауреш. А.Алимжанов хорошо знает быт и жизнь аула, повесть его правдива во всех подробностях. "Караван идет к солнцу" - свидетельство творческого роста молодого, но уже много потрудившегося в литературе автора, сумевшего своим талантом завоевать уважение и доверие требовательного читателя.
