25 апреля 2022 года на территории Павлодарского района на базе КГУ «Чернорецкая СОШ 1» состоялось мероприятие «Скажем, нет наркотикам!!!»
В данном мероприятии приняли участие учащиеся 9-11 классов, студенты колледжа, родители и педагоги организаций образования района и гость данного мероприятия начальник отдела Управления по противодействию наркопреступности Департамента полиции Павлодарской области. 
В ходе мероприятия был организован массовый забег, включая учащихся старшего звена. На встрече с педагогами и родителями начальником отдела Управления по противодействию наркопреступности Департамента полиции Павлодарской области подполковником Темиргалиевой Ириной проведена лекция по правовым разъяснениям в части борьбы с потреблением и распространением синтетических наркотиков. 
Главная цель данного мероприятия – пропаганда здорового образа жизни среди молодежи.


2022 жылғы 25 сәуірде Павлодар ауданының аумағында 
«№ 1Чернорецк ОЖББМ» КММ базасында «Есірткіге жол жоқ деп айтайық!!!»
Аталған іс-шараға 9-11 сынып оқушылары, колледж студенттері, ауданның білім беру ұйымдарының ата-аналары мен педагогтары және осы іс-шараның қонағы Павлодар облысы полиция департаментінің есірткі қылмысына қарсы іс-қимыл басқармасының бөлім бастығы қатысты. 
Іс-шара барысында жоғары сынып оқушыларын қоса, жаппай жүгіру ұйымдастырылды. Павлодар облысы полиция департаментінің есірткі қылмысына қарсы іс-қимыл басқармасының бөлім бастығы подполковник Ирина Темірғалиева педагогтармен және ата-аналармен кездесуде синтетикалық есірткілерді тұтынуға және таратуға қарсы күрес бөлігінде құқықтық түсіндіру бойынша дәріс өткізді. 
Іс – шараның басты мақсаты-жастар арасында салауатты өмір салтын насихаттау.

