“Қазақ тілімен мақтанамын”  челленджі

Облыстық «Тіл – тұғырым» жобасы аясында мемлекеттік тілдің мәртебесін насихаттауға бағытталған “Қазақ тілімен мақтанамын” атты челлендж ұйымдастырылды. Мақсаты:  
· мемлекеттік тілдің әлеуметтік беделін  арттыру, ана тіліміздің мәртебесін асқақтату:
· Қазақ тілінде жыр жолдарын жатқа оқу арқылы тіліміздің қоғамдағы әлеуметтік беделін кеңінен насихаттау;
· өскелең ұрпақты отансүйгіштікке тәрбиелеу, тілге құрмет сезімін тереңдету;
· дарынды педагогтер мен жастардың қазақ тілінде жатқа оқу арқылы ұлт пен тіл таңдамайтын құндылықтарын мүмкіндігінше көбірек қоғамның әр мүшесіне жеткізу.
Аталмыш шараға ауданның 11 мектебі (Мичурин, Шақат, Ямышев Розовка, Черноярка ЖОББ мектептері, Кеңес, Маралды, Жаңа қала, Богдановка, Сычевка НЖББ мектептері және Қаратоғай бастауыш мектебі) қатысты. Оның ішінде 15 мұғалім және 2 оқушы.
Барлық қатысушылар қазақ тілінің байлығын, кереметтілігін, тілге деген сүйіспеншіліктерін  бейнеролик арқылы білдіре алды. 
Челлендждің ережесі бойынша әлеуметтік желілерде жарияланған бейнероликтің қаралым санына көз жеткізумен анықталды. Ең көп қаралымға ие болған Кеңес НЖББМ-нің ұстаздары (Н.Бауыржан, Б.Ш. Абдураимов, Б.Мархабат, М.Т.Фазылзянов, А.С.Аубакир)  жариялаған бейнеролик (460 қаралым), ІІ орында Жаңа қала НЖББМ-нің қазақ тілі мен әдебиеті пән мұғалімі Б.Х.Төлеу (328 қаралым), ІІІ орынға Розовка ЖОББМ-нің қазақ тілі мен әдебиет пән мұғалімі А.Т.Галеева (310 қаралым) және “Сөз шеберлері” номинациясына Шақат ЖОББМ-нің ұстаздары  (А.Ф.Балтабекова, О.У.Усарбеков) иеленді. 


















Челлендж “Қазақ тілімен мақтанамын”

В рамках областного проекта «Тіл – тұғырым» был организован челлендж “Қазақ тілімен мақтанамын”, направленный на пропаганду статуса государственного языка. Цели:
 * повышение социального престижа государственного языка, повышение статуса родного языка:
 * популяризация социального авторитета нашего языка в обществе через чтение наизусть стихов на казахском языке; 
* воспитание патриотизма у подрастающего поколения, углубление чувства уважения к языку;
 * донести до каждого члена общества как можно больше ценностей нации и языка через чтение наизусть на казахском языке одаренных педагогов и молодежи.
В мероприятии приняли участие 11 школ района (Мичуринская, Шакатская, Ямышевская Розовская, Черноярская СОШ, Кенесская, Маралдинская, Жана калинская, Богдановская, Сычевская ООШ и Каратогайская начальная школа). Из них 15 учителей и 2 учащихся.
Все участники смогли выразить богатство, великолепие казахского языка, любовь к языку через видеоролик. По правилам челленджа, количество просмотров видеоролика, опубликованного в социальных сетях, было определены победители. Наибольшее количество просмотров получил видеоролик (460 просмотров), опубликованный учителями Кенесской ООШ (Н.Бауыржан, Б. Ш. Абдураимов, Б. Мархабат, М. Т. Фазылзянов, А. С. Аубакир), на II месте учитель казахского языка и литературы Жана калинской  ООШ  Б.Х. Төлеу (328 просмотров), ІІІ место заняла учитель казахского языка и литературы Розовской СОШ А.Т. Галеева (310 просмотров) и в номинации “Сөз шеберлері”  учителя Шакатской СОШ (А. Ф. Балтабекова, О. У. Усарбеков).






