Педагогический коворкинг
	Согласно плана работы методического кабинета на базе Ефремовской средней школы 05 мая 2022 года состоялся  педагогический коворкинг «Инновационные подходы к организации работы учебно- воспитательного процесса.
	В работе педагогического коворкинга приняли участие заместители директоров школ по учебно - воспитательной работе, руководители МО, методисты методического кабинета, методист инновационного центра развития образования Павлодарской области Жолдыбаева Нагима Назымбековна.
В рамках Педагогического коворкинга как инновационной технологии участникам площадки предлагались активности трех сфер организационного пространства: «Топ-дискуссия», «Инструментальная мастерская», «Проектное бюро». В рамках коллаборации рассматривались актуальные задачи современного школьного образования.
Спикеры вместе с участниками отвечал на вопросы: каким образом должна развиваться  современная система образования, как повысить качество преподавания предметов, какими формами и методами работы проводить восполнение пробелов, как развить способности ребенка, чтобы он чувствовал себя успешным в сложном, да еще в постоянно меняющемся мире, да еще творчески подходил к жизни и решению возникающих проблем? 
В выступлении заведующая МК Кауметова М.А сделав акцент на то, что в настоящее время в системе образования, заложен огромный потенциал и ресурс развития для формирования компетенции и навыков: это и сетевое взаимодействие, это и цифровые технологии, это и индивидуальная образовательная программа и сетевые сообщества и т.д.
Педагогический коворкинг получился насыщенным, направленным на поиск и  решение актуальных задач современного школьного образования.
















Педагогикалық коворкинг

2022 жылдың 05 мамырында Ефремовка орта мектеп базасында әдістемелік кабинеттің жұмыс жоспарына сәйкес «Оқу-тәрбие үдерісін ұйымдастырудың инновациялық тәсілдері» тақырыбында педагогикалық коворкинг өткізілді.
Педагогикалық коворкинг жұмысына мектеп басшыларының оқу- тәрбие ісі жөніндегі орынбасарлары, әдістемелік бірлестігінің жетекшілері, әдістемелік кабинет әдіскерлері, Павлодар облысы білім беруді дамыту инновациялық орталығының әдіскері Жолдыбаева Нағима Назымбекқызы қатысты.
Инновациялық технология ретіндегі педагогикалық коворкинг аясында платформа қатысушыларына ұйымдастыру кеңістігінің үш бағыты бойынша іс-шаралар ұсынылды: «Топ - талқылау», «Инструменталдық шеберхана», «Жобалық бюро». Коллаборативтік орта аясында заманауи мектептегі білім берудің өзекті мәселелері қарастырылды.
Спикерлер қатысушылармен бірлесе отырып, қазіргі білім беру жүйесі қалай дамуы, пәндерді оқытудың сапасын қалай арттыру, олқылықтардың орнын қандай жұмыс формалары мен әдістерімен толтыру, баланың қабілеттерін қалай дамыту керек деген сұрақтарға жауап берілді.
Сондай-ақ өз сөзінде ӘК меңгерушісі М.Қ.Кауметова өз сөзінде қазіргі уақытта білім беру жүйесінде құзыреттер мен дағдыларды қалыптастырудың орасан зор әлеуеті мен даму ресурсы бар екендігіне тоқталды: бұл желілік өзара әрекеттестік, цифрлық технология, жеке білім беру бағдарламасы мен желілік қауымдастықтар және т.б.
Педагогикалық коворкинг қазіргі мектептегі білім берудің өзекті мәселелерін табуға және шешуге нәтижелі болды. 







