«Үздік педагог» аудандық конкурсын өткізу туралы

       Қазақстан Республикасының Оқу-ағарту министрлігінің 2022 жылғы                9 тамыздағы № 355 бұйрығымен бекітілген «Үздік педагог» атағын беру қағидаларына сәйкес  2022 жылғы 21 қыркүйекте «Үздік педагог» сайысының аудандық кезеңі өткізілетіндігін хабарлаймыз.
       «Үздік педагог» атағын беру конкурсына білім беру ұйымдарының штаттағы педагогтері болып табылатын және Конкурсқа қатысу үшін құжаттарды тапсыру сәтінде кемінде бес жыл үздіксіз педагогикалық өтілі бар білім беру ұйымдарының педагогтері қатысады. Конкурстың ережесі білім беру бөлімінің  https://pvroo.gov.kz/ сайтында және bilim_pavlodar_audany, metodkabinet_pavlodar_aydan   инстаграм желісіндегі парақшасында орналастырылды.  

Ұйымдастыру комитеті.


О проведении районного конкурса " Лучший педагог»

      В соответствии с правилами присвоения звания «Лучший педагог», утвержденными приказом Министерства просвещения Республики Казахстан от 9 августа 2022 года № 355, 21 сентября 2022 года проводится районный этап конкурса «Лучший педагог».
        В конкурсе на присуждение звания «Лучший педагог» принимают участие педагоги организаций образования, являющиеся штатными педагогами организаций образования, на момент подачи документов для участия в конкурсе,  имеющие непрерывный педагогический стаж не менее пяти лет. Положение о конкурсе https://pvroo.gov.kz/ на сайте и в сети Instagram  bilim_pavlodar_audany, metodkabinet_pavlodar_aydan   на странице 

Организационный комитет
