Баланы қабылдайтын ата-аналарды, 
отбасына баланы қабылдау үміткерлерін қолдау туралы

Құрметті баланы қабылдайтын ата-аналар, отбасына баланы қабылдау үміткерлері! 
«Ана үйі» қоғамдық қоры 2022 жылдың мамыр айынан бастап, даму мүмкіндіктері шектеулі жетім балалар мен ата-анасының қамқорлығынсыз қалған балаларды тәрбиелеуге алған баланы қабылдайтын ата-аналарға, отбасына баланы қабылдау үміткерлерін қолдау жөніндегі әлеуметтік жобаны іске асыруда.
[bookmark: _GoBack]Жоба аясында медициналық тексеруден өту, балаларды медициналық оңалту және педагогикалық түзету, сондай-ақ баланы қабылдайтын ата-аналарға, отбасына баланы қабылдау үміткерлеріне консультациялық және ақпараттық көмек көрсету қарастырылған.
Жоба туралы толық ақпарат алу үшін қордың «1422» бірыңғай байланыс телефонына хабарласу қажет.


О поддержке приемных родителей, кандидатов в приемные родители

Уважаемые приемные родители, кандидаты в приемные родители!
Общественный фонд «Ана үйі» с мая 2022 года реализует социальный проект по поддержке кандидатов в приемные родители, приемных родителей, взявших на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родитедей, имеющих ограниченные возможности и особенности в развитии. 
В рамках проекта предусмотрено прохождение медицинского осмотра, медицинская реабилитация и педагогическая коррекция детей, а также оказание консультационной и информационной помощи приемным родителям, кандидатам в приемные родители.
Для получения более подробной информации о проекте необходимо обращаться по единому контактному телефону фонда «1422».




