«Отаным- нұрлы мекенім»
В рамках празднования Дня профсоюзов Республики Казахстан и в преддверии Дня Республики Павлодарская районная профсоюзная организация работников образования совместно с отделом образования района провели чествование педагогов района, социальных партнеров и профсоюзных активистов.
Торжественное мероприятие «Отаным- нұрлы мекенім» состоялось на базе Кеменгерской школы.
В эти праздничные дни особенно приятно говорить о людях, которые внесли и вносят огромный вклад в становление нашей Родины -Казахстана. Это наши уважаемые коллеги, благодаря которым растет и развивается подрастающее поколение, улучшается благосостояние и имидж района, области и всей страны.
Руководитель отдела образования Калиева З.Ж.  вручила медаль Министерства просвещения Республики Казахстан «Еңбек ардагері» Антоненко Рите Юрьевне.
Почетной грамотой управления образования Павлодарской области накануне празднования Дня Республики награжден директор Рождественской средней школы Сулеев Раис Айтмухашевич.
За значительный вклад в развитие профсоюзного движения, укрепление социального партнерства в торжественной обстановке были награждены руководители организаций образования, профсоюзные активисты: 
Искакова Алмагуль Кайдаровна, директор  Шакатской средней школы, 
 Абылгазинова Асия Нояновна, директор Чернорецкой  средней школы №1,             
 Молдахметова Айнур Шалабаевна директор Кенесской основной  школы, 
Радионова Екатерина Яковлевна, директор Луганской средней школы,
Утюпова Шнар Егимбаевна, председатель ППО Мичуринской средней школы,
Архипов Евгений Федорович, председатель ППО Черноярской средней школы, 
Аубакир Ақерке Советханқызы, председатель ППО Кенесской,	 
Сулейменов Рустем Аскарович, учитель  физической культуры Луганской средней школы, член Молодежного совета,
Танирбергенов Максат Гайсаевич, учитель  физической культуры Зангарской средней школы,
Кизатов Альхан Куатович, учитель  физики Ольгинской СОШ, член Молодежного совета.









«Отаным- нұрлы мекенім

Қазақстан Республикасының кәсіподақтар күнін мерекелеу аясында және Республика күні қарсаңында Павлодар аудандық білім беру қызметкерлерінің кәсіподақ ұйымы ауданның білім бөлімімен бірлесіп аудан педагогтарына, әлеуметтік серіктестер мен кәсіподақ белсенділеріне құрмет көрсетті. "Отаным - нұрлы мекенім" атты салтанатты шара Кемеңгер жалпы білім беру мектебінде өтті.
Осы мереке күндері біздің Отанымыз-Қазақстанның қалыптасуына үлкен үлес қосқан  адамдар туралы айту өте жағымды. Бұл біздің құрметті әріптестеріміз, олардың арқасында өскелең ұрпақ өсіп, дамуда, ауданның, облыстың және бүкіл елдің әл-ауқаты мен имиджі жақсаруда. Білім бөлімінің басшысы З. Ж. Калиева Қазақстан Республикасы Білім Министрлігінің "Еңбек ардагері" медалін Антоненко Рита Юрьевнаға табыс етті.
Республика күнін мерекелеу қарсаңында Павлодар облысы білім басқармасының Құрмет грамотасымен Рождественка орта мектебінің директоры Раис Айтмұхашұлы Сүлеев марапатталды.
Кәсіподақ қозғалысын дамытуға, әлеуметтік серіктестікті нығайтуға қосқан елеулі үлесі үшін салтанатты жағдайда білім беру ұйымдарының басшылары, кәсіподақ белсенділері марапатталды:
Искакова Алмагуль Кайдаровна, Шақат орта мектебінің директоры, Абылгазинова Асия Нояновна, № 1 Чернорецк орта мектебінің директоры, Молдахметова Айнур Шалабаевна, Кеңес негізгі мектебінің директоры, Радионова Екатерина Яковлевна, Луганск орта мектебінің директоры, Утюпова Шнар Егимбаевна, Мичурин орта мектебінің БКҰ төрайымы, Архипов Евгений Федорович, Черноярка орта мектебінің БКҰ төрағасы, Әубәкір Ақерке Советханқызы,  Кеңес негізгі мектебінің БКҰ төрайымы, Сүлейменов Рустем Аскарович, Луганск орта мектебінің дене шынықтыру мұғалімі, Жастар кеңесінің мүшесі, Танирбергенов Максат Гайсаевич, Заңғар орта мектебінің дене шынықтыру мұғалімі, Қизатов Альхан Куатович, Ольгинка орта мектебінің  мұғалімі, Жастар кеңесінің мүшесі.

