Аудан әкімінің мектеп көшбасшыларымен кездесуі
Балалар жылы аясында Павлодар ауданының әкімі Ержан Иманслямұлы, аудандық маслихатының депутаттары, білім беру бөлім өкілдері  Чернорецк № 1 жалпы орта білім беру мектебінде 21 аудан мектептерінің   көшбасшыларымен кездесу өтті.
Оқушылардың өзін-өзі басқару қызметінің негізгі мақсаты-оқушылардың мектепті басқаруға қатысу құқықтарын іске асыру, жарқын ұйымдастырушылық қасиеттері бар тұлғаны, шешім қабылдауға қабілетті, жауапты және тәртіпті, таңдау жасауға дайын және белсенді өмірлік ұстанымға ие көшбасшыны тәрбиелеу.
"Менің алдымда еліміздің болашақ элитасы тұрғанына сенімдімін. Ол үшін жан - жақты дамыған, спортпен шұғылданып, өз елінің патриоты болу керек", - деді Е.Иманслямұлы өз сөзінде.
Диалог алаңы барысында қатысушылар өздерін қызықтырған сұрақтарға жауап алды, өз ұсыныстарын білдірді, өз мектептерін дамытудың қолда бар жоспарлары туралы, сондай-ақ мектепте, ауылда және қоғамда туындайтын міндеттердің шешілу пайымы туралы айтты.
Аудан депутаттары да әңгімеге белсене қатысып, осы бағытта өз пікірлерімен бөлісті.
Диалог алаңы аяқталғаннан кейін мектеп көшбасшыларына аудан әкімі мен депутаттарының атынан естелік сыйлықтар табыс етілді.

















Встреча акима района с президентами школ

В рамках Года ребенка на базе Чернорецкой СОШ № 1 состоялась встреча  Президентов ученического самоуправления школ района с участием акима Павлодарского района Ержана Иманслямұлы, депутами районного маслихата, представителями учреждений образования.
Основной целью деятельности ученического самоуправления является реализация прав учащихся на участие в управлении школой, воспитание личности с яркими организаторскими качествами, лидера, способного принимать решения, ответственного и дисциплинированного, готового сделать выбор и обладающего активной жизненной позицией.
«Я уверен, что передо мной сейчас будущая элита нашей страны. Для этого нужно быть всесторонне развитыми, заниматься спортом и быть патриотами своей страны», - отметил в своей речи   Е. Иманслямұлы.
 В ходе диалоговой площадки участники получили ответы на интесующие их вопросы, высказали свои предложения, рассказали о имеющихся планах развития своих школ, а также о видении решения задач   возникающих в школе, селе и обществе.
Депутаты района  активно участвовали в беседе и поделилась своим мнением в этом направлении.
По завершению диалоговой площадки школьным лидерам были вручены памятные подарки от имени акима и депутатов района.

