


«СӘНДІК-ҚОЛДАНБАЛЫ ӨНЕР - КӨРКЕМ ШЫҒАРМАШЫЛЫҚТЫҢ БІРЕГЕЙ ТҮРІ»
ТАҚЫРЫБЫНДАҒЫ АУДАНДЫҚ ТӘЖІРИБЕЛІК СЕМИНАР

        Павлодар ауданы білім беру бөлімінің Кемеңгер ауылында орналасқан Балалар өнер мектебінің ұйымдастыруымен, «Сәндік-қолданбалы өнер - көркем шығармашылықтың бірегей түрі» тақырыбында  аудандық тәжірибелік семинар өткізілді. Шараға Павлодар аудандық білім беру бөлімі қолдау көрсетті.
Семинардың басты мақсаты:
     Білім беру мазмұнын жаңартумен қатар оқытудың әртүрлі техникалық әдіс-тәсілдердін қолданудың тиімділігін арттыру. Сәндік-шығармашылық өнерді дамытуда педагогтердың біліктілігін, іскерлігін, дағдыларын дамыту, кәсіби маңызды қасиеттерін қолдау және жетілдіру.
Жалпы семинар барысы келесі үш бөлімге бөлінді:
1.Шығармашылық көркем көрме;
2.Баяндамалар мен шеберлік сынптар;
3.Концерттік бағдарлама.Семинарды қорытындылау.
      Жалпы семинарға Балалар өнер мектебінің қосымша білім беру педагогтары және ауданның  Кемеңгер, Заңғар, Багданов, Рождественка, Черноярка ауылы мектептерінің атынан үйірме жетекшілері, сонымен қатар Павлодар облысынан арнайы шақыртылған қонақтар  қатыса отырып, маңызды және мазмұнды дәріс оқып, шеберлік сабағында өз тәжірибелерін көрсетті. 
       Семинар аясында Балалар өнер мектебінің оқушылары дайындаған сәндік-қолданбалы өнер және бейнелеу өнері туындыларының арнайы шығармашылық көрмесі ұйымдастырылды.
       Іс-шара соңында барлық қатысушыларға сертификаттар табыс етіліп, концерттік бағдарлама ұсынылды.

















РАЙОННЫЙ ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР   «ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ИСКУССТВО-УНИКАЛЬНЫЙ ВИД ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА»


       Детской школой искусств Павлодарского района, на базе данного учебного заведения, расположенного в поселке Кеменгер, прошел районный практический семинар по теме «Декоративно-прикладное искусство - уникальный вид художественного творчества». Мероприятие поддержало отдел образования Павлодарского района.
Главная цель семинара:
Повышение эффективности применения различных технических методов и приемов обучения наряду с обновлением содержания образования. Развитие квалификации, умений, навыков, поддержка и совершенствование профессионально значимых качеств педагогов в развитии декоративно-творческого искусства.
Семинар был разделен на три части:
1. Творческая худежественная выставка; 
2. Доклады и мастер-классы;
3. Концертная программа. Подведение итогов семинара.
        В семинаре приняли участие педагоги дополнительного образования Детской школы искусств и руководители кружков, представляющие следующие школы района: Кеменгер, Зангар, Багданов, Рождественка, село Черноярка. Кроме того, специально приглашенные гости из Павлодарской области прочитали важную и содержательную лекцию и поделились своим опытом на мастер-классе.
         В рамках семинара также была организована  специальная творческая выставка произведений декоративно-прикладного искусства и изобразительного искусства, подготовленная учащимися Детской школы искусств.
        В завершение мероприятия всем участникам были вручены сертификаты и представлена ​​концертная программа.



















