    


    Первого декабря в Шакатской СОШ Павлодарского района состоялось грандиозное торжественное мероприятие  «Парад звезд-2022».      
 На праздник были приглашены аким Павлодарского района Е.И. Иманслям, аким с. Шакат Е.Д.  Канкин, руководитель отдела образования Павлодарского  района З.Ж. Калиева, а также постоянные спонсоры: исполнительный директор ТОО «TURKEY PVL» Каткадамов В.Е., Депутат Павлодарского районного маслихата Джумадиева М.А., Председатель Совета матерей Павлодарского района, заведующая детским садом «Бұлақ», обладатель областной премии «Жылы  жүрек» Кузьменко Н. П., индивидуальные предприниматели Дакенов Е.А. и Кораблев С. В., председатель профсоюзной организации работников образования Павлодарского района Матаева С. Б.
Звездный фейерверк в номинации «Кішкентай жұлдыздар» открыли  воспитанники пришкольного мини-центра победители областного детского творчества конкурса «Бүлдіршін».
Самый трогательный момент праздника – чествование отличников учебы и призеры областных и республиканских конкурсов в номинации «Интеллектуальная радуга». 
Своими глубокими и прочными знаниями они принесли славу школе на районных, областных и республиканских конкурсах научных проектов, интеллектуальных марафонах, предметных олимпиадах. Особо хочется выделить самых ярких звезд: Кораблев М - 9 «А» класс, Кораблев Р и Дуйсенов Ш - 11 «А» класс, Искакову А и Зейнулла Н - 10 «А» класс. 
[bookmark: _GoBack]В номинации «Спорт» награждались 13 учащихся, которые отстаивали честь школы в спортивных соревнованиях, являясь победителями и призерами по футболу, тогызкумалак и многим другим состязаниям, как в личном первенстве, так и в командном зачете. Так, Каирбаев А ученик 5 класса   признан лучшим бомбардиром  областного турнира среди учащихся, где команда заняла 2-место. Очень весомы успехи в этой номинации и ученика 8 «А» класса Жумаш А, ставшего призером областного чемпионата «Жас барыс»  и областного турнира по қазақша күрес в весовой категории до 75 кг.  
Отдельная страница торжественного мероприятия посвящена учителям
в номинации «Мудрость», где были награждены 12 членов коллектива: заместитель директора по воспитательной работе Байсултанова Г.М., учитель казахского языка и литературы Искакова А.А., учитель истории Аралов С.Б.,  учитель географии Қосыбаев С.А. , учителя физкультуры Переписов А.З., Абдыкаримов М.А.,  Балуспеков Р.Ж., а также молодые специалисты, успевшие за свой небольшой трудовой стаж внести лепту в копилку достижений школы  Нургазина Б.А.,  Женисова А.И.,  Усарбеков О.У., Халелов М.Ж. и Ерболат А.
Особо хочется выделить еще значимые номинации «Ұстазы  жақсының – ұстамы жақсы» и «Жылы жүрек». Обладателями первой стали учитель казахского языка и литературы Искакова А.А., учитель физкультуры  Балуспеков Р. Ж., а также учащиеся Зейнулла Н и Искакова А; обладатели второй номинации - Кораблев М и Матвеев М. 

