2023 жылдың 13 мен 18 ақпан аралығында «Ертіс дарыны» облыстық оқу-әдістемелік орталығы Павлодар облысының жалпы білім беретін мектептерінің 9-11 сынып оқушылары арасында жалпы білім беретін пәндер бойынша республикалық олимпиадасының облыстық кезеңін өткізді. 
Олимпиаданың облыстық кезеңінің қорытындысы бойынша 20 ақпан күні Естай қалалық мәдениет сарайында олимпиаданың облыстық кезеңінің жеңімпаздары мен жүлдегерлерін марапаттау рәсімі өтті. 
Жаңа қала мектебінің 9-сынып оқушысы Шамишева Адель қазақ тілінде оқытатын мектептердің орыс тілі мен әдебиеті пәнінен 3 орын, жетекшісі Смагулова М.Ж. және Ямышев мектебінің 9- сынып оқушысы Панасенко Кирилл орыс тілінде оқытатын қазақ тілі мен әдебиеті пәнінен 3 орын иегері атанды, жетекшісі Мухметкалиева Г.К.
Ұстаздарға алғысымызды білдіреміз, жұмыстарына шығармашылық табыс тілейміз.
Кирилл мен Адельге оқуда табыс пен жаңа жетістіктер тілейміз.     


Региональным учебно-методическим центром «Ертіс дарыны» с 13 по 18 февраля 2023 года был проведен областной этап республиканской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, в котором приняли участие учащихся 9-11 классов общеобразовательных школ Павлодарского района.
    По итогам областного этапа олимпиады 20 февраля в городском дворце культуры имени Естая состоялось торжественное закрытие и награждение победителей и призеров областного этапа олимпиады. Ученица 9 класса Жанакалинской ООШ Шамишева Адель стала обладателем 3 места по предмету русский язык и литература в школах с казахским языком обучения рководитель Смагулова М.Ж. и ученик Ямышевской СОШ Панасенко Кирилл стал обладателем  3 места по казахскому языку и литературе с русским языком обучения руководитель Мухметкалиева Г.К.
Учителям выражаем благодарность, желаем  творчеких успехов в работе.
Кириллу и Адель желаем успехов в учебе, новых достижений.
